



南京高淳

日行3万步 28岁小伙泡皱的双脚让人心疼!



魏芮根的双脚在水中泡到起皱发白 警方供图

“他话不多，人很踏实，交给他的工作，他都能完成得非常好。”

7月10日，高淳区防汛工作拉开序幕，包括魏芮根在内的160名高淳分局巡特警大队民警、警辅主动递交了“请战书”，加入防汛抢险突击队。此后，这160名队员便没回过家。“这十几天来，我们要24小时在大队备勤，也会分批到各个大堤进行巡查，或者进行各种安全演练工作。”史伟刚说。

“话不多”和“朴实”也是记者对魏芮根的第一印象。这个28岁的小伙子是高淳本地人，他告诉记者，自己从小有个警察梦，所以9年前选择到高淳巡特警大队做一名警辅，并一直严格要求自己。

7月10日听到要组建防汛抢险突击队，魏芮根毫不犹豫地在“请战书”上写下自己的名字。当记者问他有没有和家人沟通？魏芮根摇了摇头。“当时没有事先通知他们一声，不过我的家人一直很支持我的工作。”其实魏芮根也挺放心不下18个月大的女儿。“备勤这么长时间了，我有空的时候也会和家里人通个电话，问问家里的情况，也希望家人放心。”

说起双脚被泡皱的照片，魏芮根说，“有时雨太大，雨水会顺着裤管流进胶鞋，巡堤时间一长，脚就被泡得起皱发白，大家(队友)都是这样的。”7月10日以来，魏芮根和队友们每天巡防平均步行3万步，相当于要走20公里。

这160名防汛抢险突击队队员中，很多面孔稚嫩，但个个都是没有披风的“超人”。即使汗湿背、鞋浸水、脚脱皮，他们巡堤的脚步不停。

快报讯(记者 季雨)巡堤日超3万步，这双脚在水中泡到起皱发白……

连日来，南京市公安局高淳分局巡特警大队的警辅魏芮根和队友们负责巡逻大堤。在连续奋战近12小时后，魏芮根被拍下这张照片，网友们看了纷纷点赞。7月21日，现代快报记者联系到魏芮根和他的同事。

同事史伟刚这么评价魏芮根：

南京八卦洲

78岁老党员打开防汛笔记 讲述当年筑堤的故事



束祖正翻出当年的防汛地图和防汛笔记 现代快报+ZAKER南京记者 刘伟娟 摄

快报讯(记者 刘伟娟 李娜)泛黄的纸张上，记录着1998年6月24日至9月24日每一天的水位……当78岁老党员束祖正打开当年的防汛笔记，南京八卦洲外沙村干部们都叹为观止。7月21日，现代快报记者来到束祖正家中，听他讲八卦洲的防汛故事。

从束祖正记事起，防汛就是八卦洲的常态工作。1954年发大水时，束祖正12岁。他回忆道：“那时，村民都被政府安置到江北的农户家中，住了好几个月。”当他回到八卦洲时，水还没完全退下去。高处没被淹的地方，有一个个小草包，扒开一看，里面都是青蛙、虫子，有时候还会看到蛇。“大水来了，他们也要保命啊，就往高处的草里躲。”后来，束祖正了解到，就在这一年，八卦洲被圩了。

1984年，束祖正调到当时的八卦洲乡政府农业公司下属的水利部门工作，一干就是16年，直到退休。这期间，令他印象深刻的是1996、1997这两年

年，各级政府高度重视防汛，开始修筑圩堤，当时圩堤标高11.5米，还用厚10厘米的混凝土护坡。“看到砌大堤，老百姓高兴得不得了，心里踏实多了。”

1998年发大水，八卦洲的圩堤发挥了作用。当时，作为防汛工作组的一员，束祖正清楚地记得，自己53天没回家。“我们防汛组就一辆车，沿着圩堤开，哪儿有险情就在哪儿抢险。”

今年7月6日起，八卦洲投入大量防汛力量。“今年水怎么这么大？”束祖正将自己的防汛笔记翻出来看。1998年时，八卦洲防汛工作持续了3个多月。束祖正的防汛笔记上清楚地记着1998年6月24日至9月24日期间每一天的长江船闸水位、长江下关水位、雨量、大通流量等。其中，他用红笔标注出1998年7月29日水位最高。束祖正将这份资料捐赠给了外沙村。

近来，束祖正每天都到江边看看水位。“现在的水利工程搞得挺大的，防汛没有问题。”

防汛

共护大江安澜

镇江世业洲

硬核母亲为儿子写下请战书 希望让他到防汛一线去

尊敬的领导：
当此洪峰渐退，水位下降，防汛形势逐渐好转，但河堤尚未完全巩固，防汛任务依然艰巨。7月17日，吴天勇向您写下了“请战书”，希望到防汛一线去。他希望在防汛一线锻炼自己，同时也希望得到您的支持。他是一名消防员，有着丰富的救援经验，希望在防汛一线发挥自己的作用。

吴天勇的妈妈写下的“请战书”



吴天勇在防汛一线 通讯员供图

快报讯(通讯员 吴菲菲 记者 顾潇)“只要灾区需要他支援，希望组织上能考虑让他前往，为国家贡献一点自己的力量……”在扬州消防救援支队驰援镇江世业洲之前，消防员吴天勇的母亲为了打消儿子和组织的顾虑，自己口述让女儿代写这封“请战书”，希望吴天勇能在防汛工作中贡献自己的力量。

昨天上午，在镇江世业洲的江堤上，扬州消防救援支队杭集政府专职队队员吴天勇和战友们正在巡堤。江水已经淹没到了堤外的浅滩，不时拍打着江堤。天气闷热，吴天勇穿着厚重的救援服，满头大汗。7月19日，扬州消防救援支队接到省消防总队调令，集结111名消防员、18辆消防车、5艘冲锋艇，紧急驰援镇江世业洲。

现代快报记者注意到，中午休整时，吴天勇坐在地上掏出手机看。“这是我妈妈写的一封请战书！”吴天勇说，7月17日，他收到志愿参加防汛救

援工作的通知后，非常想参加这次行动。可是母亲体弱多病，“我有些不放心，队里领导考虑到我家的情况，也不同意我到防汛一线。”但吴天勇当天还是给妈妈打了一个电话。

妈妈看出了吴天勇的心思，自己口述由女儿代笔，写下一封“请战书”，拍照发给了吴天勇的队领导。“有了妈妈的支持，我更有信心完成任务！”吴天勇说。

当天下午，记者在吴天勇老家见到了他的妈妈向龙英。“我希望以此打消儿子的后顾之忧，支持他为国家贡献自己的力量。”63岁的向龙英说，2018年，吴天勇报名参加了扬州消防救援支队杭集政府专职队。在消防队，吴天勇得到了锻炼，队友和领导也非常关心他们家。“我去年生病住院两个多月，大家知道我家庭困难后纷纷伸出援手，这让我很感动。”这次，向龙英非常支持儿子到防汛一线，而她在家关注着防汛前线的新闻。

镇江江心洲

消防员期盼早点战胜洪水 回家陪老婆迎接孩子出生



马濂奋战在防汛一线 通讯员供图

江心洲防汛一线奋战了两天，他担心的不只是洪水，还有家中待产的老婆。7月24日是老婆的预产期，他想早点战胜洪水，回去陪老婆等待孩子出生。

马濂今年31岁，从入职至今，已在消防系统工作了近10年，是个资深消防救援员。7月19日，马濂所在的消防站接到消防支队的紧急指挥调度指令，需要派人前往江心洲进行防汛救援。接到指令后，马濂立刻报名参加，与战友们火速开拔前往江心洲。

领受任务后，马濂带着战友们冒着大雨投入使用。夜里11点多，在完成紧急装运沙袋的任务后，他才想起老婆的预产期就快到了。

马濂打开手机，看到一条微信：“24号预产期，你答应我一起陪宝宝出生的哦。”马濂一时不知该如何回复。有队友劝他，赶紧和领导汇报。

马濂和老婆同是镇江人，他本要请假陪产的。然而，在防汛一线，他给老婆打了个电话。“我把这边的汛情跟她讲了，她听完也非常支持我留下。”马濂说，老婆非但没抱怨，还反过来安慰他，让他注意安全。“现在希望洪水能早点过去，那样的话，我也能回去陪着老婆一起等孩子出生了。”